

# Краткая история возникновения волейбола.

**История волейбола** началась в США в конце 19-го в штате Массачусетс, а изобрел его Уильям Морган, выходец из Нью-Йорка. В это время он был преподавателем физкультуры в одном из колледжей в городе Холиоук. Создание этого вида спорта, как ни странно, было вдохновлено историей баскетбола, несмотря на то, что общего у этих видов спорта не так уж и много. В предыстории можно отметить, что баскетбол изобрел Джеймс Нийсмит, и Морган с ним познакомился во время учебы в колледже. Морган был очень творческой, талантливой и организаторской личностью.

Баскетбол пользовался огромной популярностью у молодежи, но многим он был не под силу из-за больших скоростей, темпа, навыков, особенно не просто было играть для более возрастных групп. Для тенниса требовалась дополнительная экипировка в виде мячиков, ракеток и т. д.

Во время одно из уроков он поднял сетку для большого тенниса практически на два метра в высоту, и студенты перебрасывали камеру от баскетбольного мяча через нее. Количество принимавших участие в игре было не лимитировано.

При первых попытках игре пробовали играть баскетбольным мячом, но он был слишком тяжелым. Играя камерой от баскетбольного мяча понимали, что он слишком легкий. Поэтому был заказан на фабрике “Spalding” специальный кожаный **волейбольный мяч** с резиновой камерой внутри.

Изначально этот вид спорта назывался «Минтонет», а немногих позднее был переименован в «волейбол» (летающий мяч), по предложению доктора Альфреда Холстеда.

На публике этот вид спорта дебютировал в 1896 году, когда она была показана руководству колледжа. А через год сформировались первые краткие правила в истории волейбола и размеры мяча. Основными моментами было то, что количество игроков, принимавших участие, и количество касаний было не ограничено, а очко присваивалось только при своей подаче.

После истории волейбола в США, он появился в Канаде, а затем на Кубе, Филиппинах, Японии, Европе, Южной Америке и в 1920-ых годах докатился до СССР.

По мере распространения волейбола изменялись и правила, которые имели за историю значительные различия между Востоком и Западом. Можно отметить основные моменты: в Америке, Африке и Европе принимало участие шесть игроков, а в азиатских странах 9-12, не менявших позиций. В 1922 году было введено в правило ограничение касаний в течение одного розыгрыша до 3-ех.

День рождения Международной федерации волейбола стал 1947 год, после чего стали проводится чемпионаты мира и Европы, а первым президентом в истории стал французский архитектор Поль Либо. Через семь лет волейбол стал олимпийским видом спорта.

# История баскетбола

## • История возникновения

Родиной баскетбола являются Соединенные Штаты Америки. Игра была придумана в 1891 году в учебном центре Христианской молодежной ассоциации в Спрингфилде, штат Массачусетс. Чтобы оживить уроки по гимнастике, молодой преподаватель, уроженец Канады, доктор Дисеймс Нейсмит придумал новую игру. Он прикрепил к перилам балкона две фруктовые корзины без дна, в которые нужно было забрасывать футбольный мяч (basket - корзина, boll - мяч). Через год Д. Нейсмит разработал первые 13 пунктов баскетбольных правил. Почти первые же матчи по этим правилам вызвали и первые их изменения. Болельщики на балконах ловили улетающие мячи и пытались их забросить в корзину противника, поэтому появляются щиты, которые стали защитой корзины. Уже в 1893г. появляются железные кольца с сеткой. Новая игра оказалась настолько интересной и динамичной, что в 1894г. в США были изданы первые официальные правила. Баскетбол из США проникает сначала на Восток - Японию, Китай, Филиппины, а также в Европу, Южную Америку. Через 10 лет на Олимпийских играх в Сент-Луисе (США) американцы организовали показательный турнир между командами нескольких городов. Баскетбол был показательным также на Олимпиадах 1924, 1928 г.г.

## • Баскетбол в России

Датой зарождения баскетбола в России считается 1906г. Место рождения - Петербург, спортивное общество "Маяк". Гимнасты этого общества создали первые баскетбольные команды, затем команды появились в обществе "Богатырь", некоторых других. Но до Октябрьской революции 1917г. эта игра культивировалась практически только в столице России - Петербурге. Новая жизнь баскетбола в России начинается в начале двадцатых годов. Как самостоятельный предмет баскетбол вводится сначала в Главной военной школе физического образования трудящихся, а чуть позже - в Московском институте физической культуры. Выпускники этих учебных заведений стали первыми специалистами по баскетболу в нашей стране. *Первым* первенством страны принято считать турнир баскетболистов, состоявшийся в 1923г. на Первом Всесоюзном празднике физкультуры. В этом же 1923г. появились в СССР и первые официальные правила. *Второй* раз первенство СССР было разыграно в 1924г., а *третьим* считается турнир на Всесоюзной спартакиаде 1928г. Только с 1934г. первенство СССР по баскетболу стало проводится ежегодно.

На первом своем чемпионате мира в 1959г. мужская команда СССР выиграла все встречи, но ей не был присужден титул чемпионов мира из-за отказа играть со страной Тайвань.

Первый женский турнир по баскетболу на Олимпийских играх состоялся в 1976г. Чемпионами олимпийских игр стали: 1976г. - СССР, 1980г. - СССР, 1984г. - США, 1988г. - США, 1992г. - объединенная команда независимых государств, 1996г. - США.

# История возникновения хоккея

- Сам термин – «хоккей» образовался от английского «hockey», либо от старофранцузского «hoquet», означающий «пастуший посох с крюком». Хоккей - это спортивная командная игра с клюшками и шайбой (или мячом), содержание и цель которой — используя индивидуальное ведение и передачи мяча партнёром, забить его наибольшее число раз в ворота соперника.
- Еще до появления хоккея в 16 веке Голландии существовали игры с мячом и клюшками на льду. Затем подобные игры появились в Англии и Скандинавии, где впоследствии они преобразовались в хоккей с мячом на льду в 19 веке. Современный хоккей с шайбой как спортивная игра возник в Канаде. Это страна, климат и природа которой (многочисленные водоемы, замерзающие зимой, и длительные зимы) создавали хорошие условия для распространения этой игры. Сначала играли не шайбой, а тяжелым мячом и по численности команды доходили до 50 и более игроков с каждой стороны.
- В 1870-е гг. хоккей с шайбой в Канаде являлся обязательной игрой для всех спортивных праздников. Первые хоккейные правила были сформулированы студентами университета Мак-Гилла в Монреале. Классические хоккейные ворота в то время еще не были изобретены, их роль выполняли две стойки, которые отмечали пространство, в которое должна попасть шайба при ударе по воротам.
- В 1879 канадец УФ. Робертсон сформулировал правила хоккея, и тогда же была предложена для игры резиновая шайба. В 1885 в Монреале была основана Любительская хоккейная ассоциация. Первые официальные правила игры в хоккей с шайбой были изданы в 1886 году, максимально сохранившиеся и до наших дней. В них были внесены изменения по численности команды: количество полевых игроков уменьшилось с девяти до семи; изменились условия по нахождению количества игроков во время игры на поле: на льду могли находиться вратарь, передний и задний защитники, центральный и два крайних нападающих, а площадка впереди ворот была ареной для действий сильнейшего хоккеиста – ровера.
- Днем рождения хоккея в России и в СССР в целом считается 22 декабря 1946 года, когда в Москве, Ленинграде, Риге, Каунасе и Архангельске были сыграны первые матчи первого чемпионата СССР по хоккею с шайбой.
- В 1954 году советские хоккеисты дебютировали на чемпионатах мира и сразу же заняли ведущее положение в мировом хоккее. Уже первая встреча с канадцами закончилась победой советских спортсменов -- 7:3. Эта победа принесла сборной СССР первый титул чемпиона мира. С 1954 по 1991 годы сборная СССР 22 раза выигрывала «золото» чемпионатов мира и 7 раз побеждала на зимних Олимпийских играх.
- В 90-е годы отсутствие стабильности побудило многих ведущих игроков искать счастья в богатых зарубежных клубах. Отечественный хоккей лишился своих звезд, и единственным утешением может служить то обстоятельство, что большинство из них не затерялись в чужом хоккее, а наоборот -- являются лидерами, в том числе и в клубах НХЛ, и тем самым поддерживают высокую марку советской хоккейной школы.

# История возникновения и развития гандбола

- Гандбол примерно таким, каким мы его знаем сегодня, был изобретен датскими футболистами приблизительно в конце XIX столетия. Игру в футзал тогда еще не придумали, а зимой тренироваться как-то надо было. Вот и возникла игра, в которой противники — это две команды по 6 полевых игроков и вратарь. И играют в нее, перебрасывая друг другу мяч с помощью рук, а не ног.
- Однако если подробнее разобраться в том, какая страна является родиной гандбола, то получится, что появился он несколько раньше. Имеются записи, что еще в 1890 году на территории Чехии возникла и быстро распространилась игра «хазена», очень напоминающая гандбол. К сожалению, точные правила до сегодняшнего дня не сохранились (то ли их вообще не было), но этот факт позволяет чехам оспаривать первенство создания гандбола. Сейчас принято считать, что **основоположник игры в гандбол** — Хольгер Нильсен, участник олимпийских игр, а позже преподаватель физкультуры в училище датского городка Ордруп. На своих уроках он практиковал игру «хаандболд» (от слов «рука» и «мяч»). Девочки делились на 2 команды по 7 человек, каждая из которых старалась закинуть мяч в сетку противника, а между собой его игроки перебрасывали руками (отсюда и название).
- В течение следующих двадцати лет гандбол перекочевал из Дании на юг — в Германию, где в 1917 году берлинец Макс Хейзер создал новую его разновидность для женщин и назвал «ручной мяч».
- Таким образом, в 1918 году образовались два центра развития гандбола, восточный — чешская хазена и северо-западный — немецкий гандбол.
-

## Гандбол в России

- Отечественный гандбол зародился в начале XX века и обязан развитию в России сокольской системы физвоспитания, родиной которой является Австро-Венгрия. Изначально в гандбол играли в Харькове (с 1909 года) и во многом он был скопирован с чешской «хазены», которая воспринималась как гимнастическая игра.
- В целом, интерес к гандболу на территории России вплоть до 1946 года был очень низким. В 1948 году в СССР утверждают новые правила, и вводится название «ручной мяч».
- С 1962 года чемпионаты страны проводятся только среди команд 7x7, гандбол 11x11 практически исчезает. Мужские и женские сборные команды СССР добиваются ряда побед на чемпионатах мира и олимпийских играх.
- После распада СССР все официальные соревнования по гандболу в России проводятся под эгидой Союза гандболистов России.

# История возникновения футбола

- **Футбол** – известная и любимая многими командная игра. Кто первый изобрел такую игру до сегодняшнего времени точно неизвестно. Во всем мире датой рождения футбола считается 1863 год, а страной подарившей миру эту забаву – Англия.
- Именно здесь была создана первая футбольная ассоциация (The Football Association, FA), которая разработала правила игры, максимально приближенные к сегодняшним правилам. Тем не менее, история возникновения футбола насчитывает много столетий, и много стран внесли свою лепту в создание этой игры. Так, ножная игра с мячом была популярна и в Германии, и в Египте, и в Китае.
- **История возникновения футбола в России**
- Футбол, как вид спорта, появился в нашей стране в конце 19 века. В сентябре 1893 года в северной столице был официально проведен первый футбольный матч. Журналисты местной газеты интересно описывали в это время суть данного состязания: «одна команда игроков старается загнать мяч, подбрасывая его и ногами и руками, но только не руками, в ворота противника.

# История возникновения флорбола

- Однозначно сказать, где и как зародилась данная игра, трудно. По сегодняшний день среди любителей флорбола ведутся споры по поводу страны происхождения. Так, некоторые утверждают, что родиной флорбола являются страны северной Европы, а их оппоненты отстаивают точку зрения, что данная игра зародилась в Соединенных Штатах Америки. К единому мнению пока еще никто не пришел, но однозначно можно утверждать, что флорбол вобрал в себя черты, атрибуты и правила присущие различным играм, родиной которых являются самые разные страны.
- Так, например, многие правила и принципы игры флорбола являются модернизированными вариациями правил из таких игр как крокет или хоккей с мячом. А вот первый мяч для данной игры был придуман в США. Собственно и клюшки для флорбола начали изготавливать в Америке.
- Первые игры по флорболу также состоялись в США и первыми участниками команд были дети. А вот «взрослой» игрой этот вид спорта, если верить истории, стал благодаря шведским студентам, которые привезли клюшки, мячи и саму игру в Европу в 1968 году.
- Флорбол очень скоро пришелся по вкусу взрослому населению Швеции. И к 1979 году в данной стране уже существовало общество любителей флорбола. Однако первые попытки сделать данный вид спорта официальным были не удачными. И лишь в 1980 и 1981 годах были организованы и проведены первые чемпионаты по флорболу. Успех, с которым они прошли, явно показал, что данная игра имеет большое будущее. Буквально сразу после окончания первых чемпионатов, была создана федерация и флорбол начал свою официальную жизнь.

# Флорбол в России



В Россию этот вид спорта попал в конце 80-х годов. Его привезли сюда из Скандинавии и стали развивать представители родственного вида спорта - русского хоккея (бенди). Имея давние футбольно-хоккейные традиции, грех было бы не культивировать такой дешевой (в смысле экипировки) и общедоступный вид спорта в нашей стране.

В 1992 г. создается объединенная Федерация флорбола и ринкбола (русский хоккей в хоккейной коробке) России (ОФФРР). В 1993 г. она вступает в Международную Федерацию Флорбола (IFF).

В 1999 г. ОФФРР разделяется и образуется "Союз Флорбола России"(СФР).

- Флорбол имеет серьезное развитие в регионах России:
- § Нижегородская область (в чемпионате Нижнего Новгорода играет 50 мужских и 16 женских команд, серьезную поддержку развитию этой игры оказывает С.Кириенко);
- § Архангельская область (очень сильный внутренний чемпионат, построенный на традициях русского хоккея, серьезную поддержку оказывает местное Законодательное Собрание, а капитаном Чемпионов России архангельского "Помора" является председатель торгово-промышленного комитета Е.Ухин);
- § Омск (специализированная спортшкола, лично патронируемая Мэром города);
- § Москва и Московская область (президентом московской федерации является старший брат прославленного хоккеиста Александра Рагулина Михаил, поддержку оказывает Вице-Мэр Москвы В.Шанцев; на Всемирных юношеских олимпийских играх 1998 г. в Москве был представлен и флорбол).
- В Омске флорбол включен в систему обязательного школьного образования на уроках физкультуры. Близки к этому в Архангельске и Нижнем Новгороде, проводящие занятия в школах на уровне факультативов. Подобная работа ведется и на Юго-Западе Москвы.
- Летом 2000 г. в Нижегородском Педагогическом институте состоялся первый выпуск новоиспеченных преподавателей физкультуры, прошедших обучение на кафедре флорбола. А в московских и подмосковных институтах физкультуры проводится организационная работа по открытию (предельный срок - 2001 г.) отделений флорбола.
- В конце апреля в Нижнем Новгороде проходит крупный ежегодный турнир с участием шведских, финских, швейцарских и немецких команд на призы Государственной телекомпании "Волга".
- Созданный осенью 1999 г. "Союз Флорбола России" (в настоящий момент объединяет региональные федерации 52 субъектов нашей страны) одной из приоритетных задач считает развитие и популяризацию этого вида спорта, соизмеримых с баскетболом и мини-футболом.